Очередная сессия прошла в Народном Хурале Бурятии 24 апреля. Депутаты рассмотрели 41 вопрос, среди которых законопроекты о земле, о помощи семьям военнослужащих – участников СВО, а также знаковые кадровые вопросы.

Так, депутаты назначили мировых судей Бурятии на три участка - один в Улан-Удэ и два в сельских районах республики. Екатерина Григорьева утверждена на должность мирового судьи судебного участка № 6 Железнодорожного района города Улан-Удэ, Екатерина Ефремова - на должность мирового судьи судебного участка № 1 Иволгинского района и Валерия Надмитова назначена на должность мирового судьи судебного участка Курумканского района. Согласно законодательству, срок их полномочий составит 3 года. Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов вручил им удостоверения и пожелал безупречной службы.

На сессии депутаты дали согласие Главе Бурятии на назначение Гулгенова Алдара Цыденжаповича на государственную должность заместителя Председателя Правительства Республики Бурятия – Руководителя Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия.

Принят закон в поддержку мобилизованных и добровольцев – они теперь могут получить бесплатную юридическую помощь, обратиться за которой могут и члены их семей. Также депутаты внесли изменения в закон о социальном обслуживании граждан.

«Мы добавили категорию «инвалиды боевых действий». Это социальная поддержка на лечение. На каждого предусмотрено порядка 152 тысяч рублей. Сейчас мы у себя в законе утверждаем 6 категорий, туда также включены те, кто работал в тылу. Поэтому все эти категории имеют право на поддержку

# В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ ПРОШЛА ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ



при заболевании», – прокомментировал председатель Комитета Народного Хурала по социальной политике Игорь Марковец.

Важный закон касается земли: упрощено вовлечение в оборот неиспользуемых земельных участков. На сессии приняли поправки в республиканский закон «О земле». Уточнены полномочия Правительства Республики Бурятия в части принятия решений о принудительном изъятии земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для государственных нужд, определен порядок изъятия земельных участков из земель сельхозназначения. Земельные доли, собственники которых умерли, теперь не могут признаваться невостребованными земельными долями, а признаются выморочным имуществом, то есть таким, которое никто не унаследовал. В этих случаях земля будет переходить в собственность государства.

На сессии депутаты передали МФЦ часть функций ЗАГС – в частности, теперь в некоторых МФЦ можно получить свидетельства о рождении и смерти. По мнению депутатов,

это ускорит предоставление государственных услуг жителям республики. С 1 сентября такие права получат три филиала МФЦ в Улан-Удэ.

«В случае успешной реализации пилотного проекта правительство Бурятии расширит перечень филиалов МФЦ, в которых будут организованы специализированные рабочие места с прямым доступом к федеральной государственной информационной системе ведения Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния», – пояснила заместитель председателя Комитета Народного Хурала по социальной политике Светлана Будаева.

Депутаты единогласно одобрили проект постановления Народного Хурала «О ходатайстве к Президенту Российской Федерации Путину В.В. о присвоении почетного звания Российской Федерации «Город трудовой доблести» городу Улан-Удэ Республики Бурятия». С такой инициативой выступил трудовой коллектив Улан-Удэнского авиационного завода во время недавней встречи с Президентом России Владимиром Путиным.

Глава государства в беседе с авиазаводчанами одобрил и дал поручение решить все процедурные вопросы для присвоения такого звания столице Бурятии.

Инна Ивахинова, председатель Комитета Народного Хурала по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям отметила:

«Наш комитет оперативно подготовил необходимые документы, внёс на очередную сессию проект постановления о ходатайстве к Президенту Российской Федерации Владимиру Владимировичу Путину».

Также внесены изменения в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». Объем безвозмездных поступлений в 2023 году уточнен на 284,2 млн рублей. Увеличены расходы на предоставление новой субсидии муниципальным районам на обеспечение выплаты денежной компенсации стоимости двухразового питания родителям (законным представителям) детей с ограниченными возможностями здоровья. Такая же субсидия действует для родителей детей-инвалидов, имеющих статус обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. Также заложены средства на капремонт спортивных школ и детско-юношеских спортивных школ для устройства «умных» спортивных площадок, на содержание объектов размещения твердых коммунальных отходов, на увеличение объема Дорожного фонда.

Председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам Александр Бардунаев, выступая содокладчиком, отметил, что законопроект прошел обсуждение во всех комитетах Народного Хурала Республики Бурятия, призвал коллег принять доработанный документ в двух чтениях.

### БУРЯТИЮ ПОСЕТИЛА ДЕЛЕГАЦИЯ МОНГОЛИИ

Делегация Монголии посетила Республику Бурятия в апреле. В Улан-Удэ совместно с представителями правительства республики и Народным Хуралом состоялось XV заседание подкомиссии по региональному и приграничному сотрудничеству Российско-Монгольской Межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

От Бурятии в мероприятии принял участие, в том числе, Председатель Народного Хурала республики Владимир Павлов.

«Монголия была и остается важнейшим партнером Республики Бурятия, занимает 7-е место в обороте внешней торговли республики из более 56 стран-партнеров. Особое внимание уделяется межрегиональному сотрудничеству. Республика Бурятия, имеющая с Монголией общие экономические, культурные и экологические интересы, является связующим звеном между нашими государствами и народами и играет большую роль в укреплении российско-монгольских связей», – подчеркнул Владимир Павлов.

Глава республиканского парламента подчеркнул, что в июле 2019 года официальная делегация Народного Хурала в целях развития взаимного сотрудничества и укрепления дружеских связей посетила Великий Государственный Хурал Монголии, Народный Хурал Селенгинского аймака Монголии, Столичный Хурал гражданских представителей Монголии.

#### СЕЛЬЧАНЕ ГОТОВЯТСЯ К ПОСЕВНОЙ

Ход подготовки к весенне-полевым работам рассмотрели на заседании Совета Народного Хурала Бурятии. Увеличение посевных площадей до 130 тысяч га планируется в Бурятии в этом году, что на 11% больше, чем в 2022-м, сообщил председатель аграрного комитета Народного Хурала Дмитрий Швецов.

Господдержка отрасли в этом году увеличилась: на растениеводство выделено на 4,1% больше средств, то есть плюсом к первоначальной сумме добавлено 15,6 млн рублей. Средства направляются из федерального и республиканского бюджета и в целом по году составляют сумму почти в 400 миллионов рублей. Из них на проведение весенних полевых работ доведено до хозяйств 280 миллионов рублей, к 1 мая ожидается поступление еще 60 миллионов рублей. При этом Дмитрий Швецов обратил внимание на то, что сельчане ждут своевременного доведения лимитов.

Удельный вес семян зерновых культур бурятской селекции составляет 46% от общего их количества, но идет ежегодное снижение из-за сокращения производства оригинальных семян в республике. Председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов отметил, что сегодня очень важно обеспечивать жителей республики собственными продуктами сельскохозяйственного производства и развивать местную селекцию и первичное семеноводство.

Совет Народного Хурала рекомендовал правительству принять меры по развитию селекции и первичного семеноводства зерновых культур и увеличению доли семян зерновых культур бурятской селекции.

## ВЛАДИМИР ПАВЛОВ ВСТРЕТИЛСЯ С САНГАДЖИ ТАРБАЕВЫМ

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов и председатель Комитета Народного Хурала по экономической политике, природопользованию и экологии Анатолий Кушнарёв встретились с членами Комитета Государственной Думы Российской Федерации по туризму и развитию туристической инфраструктуры во главе с председателем Сангаджи Тарбаевым. Темой встречи стало развитие туризма в Бурятии.

Глава республиканского парламента поблагодарил высоких гостей за проявленное внимание к вопросам развития туризма в Республике Бурятия. Как отметил Владимир Павлов, Бурятия – это регион с глубокими историческими и культурными традициями, который имеет огромный ресурсный, природный и туристско-рекреационный потенциал для развития. На протяжении ряда лет органами власти республики проводится целенаправленная государственная политика для обеспечения комплексного социально-экономического развития региона.

«В первую очередь это системные меры по совершенствованию республиканского законодательства. Одним из приоритетов работы Народного Хурала как высшего законодательного органа республики является принятие законов, направленных на развитие в регионе предпринимательской и инвестиционной деятельности», – сказал Владимир Павлов.

## В БУРЯТИИ ЗАПУСТИЛИ ЗАВОД ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЖЕСТЯНЫХ КОНСЕРВНЫХ БАНОК



В Бурятии запустили завод по производству жестяных консервных банок на базе ООО «Бурятмяспром». Это второй завод в

России по производству тары для пищевой промышленности, на котором установлено современное оборудование.

Мощность линии – 45 млн штук банок и 8 млн контейнеров из алюминиевой фольги в год. Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов подчеркнул, что с открытием собственного жестяно-баночного завода Бурятмяспром полностью обеспечит себя необходимой тарой для бесперебойной работы.

«Это дает возможность увеличить мощности предприятия, производить гораздо больше мясоконсервных изделий, расширить ассортимент продукции. Это новые рабочие места, дополнительные налоговые поступления. Создание такого завода – это совместный проект с Монголией. И наше партнерство нужно поддерживать и развивать в дальнейшем», – сказал Владимир Павлов.

Производственные мощности предприятия позволяют изготавливать ежегодно 36 млн банок консервной продукции, 5 тыс. тонн колбасной продукции, более тысячи тонн мясных полуфабрикатов.